鼓浪屿游客中心再获"全国青年文明号"

新

本组文/ 本报记者 林路然 本组图/ 鼓浪屿文化旅游发展中心提供

声音音

张彤(鼓浪屿游客中心负 责人、青年文明号号长):

在服务窗口 实现人生价值

2004年成立以来就开始了 创号工作,历经一代代人的 接力奋斗,取得了许多值得 自豪的成绩,包括在2013年 首次荣获"全国青年文明 号"。有人会问,既然已经 有了这样的荣誉,为何还要 再创建? 我认为一方面是 由于这些年鼓浪屿游客中 心的服务点不断增加,人员 也不断更新。要更好地凝 心聚力,再次争创全国青年 文明号是个载体,也是一次 练兵机会。另一方面,时代 在变,初心不改。面对文化 旅游融合发展的新要求,我 们将创建工作与业务工作 紧密结合,拓展游客服务功 能,进一步提升服务品质, 让游客享受更加舒适的旅 游环境、更加丰富的旅游文 化体验

今年,鼓浪屿游客中心 再度获评全国青年文明号, 作为管理者,我深刻地体会 到责任、信心和动力。服务 窗口是我们的工作岗位,那 里有我们洒下的汗水,也有 我们成长的足迹,在我们眼 里,它不仅是为游客服务的 方寸空间,更是实现我们人 生价值的天地。我希望,未 来我和我的伙伴们能继续 把真情奉献给每一个需要 帮助的人,把全国青年文明 号的牌子越擦越亮,为鼓浪 屿的文化旅游事业继续燃 烧青春。

在风光旖旎的鼓浪屿,有一支"国字号"队伍与它相 伴相生。队伍中的大部分人是"90后",有胸藏文墨妙语 生花的讲解员,也有如同在指尖巧施魔法的演奏员,他 们历经重重考验守护好小岛,小岛也一路见证了他们的 蜕变成长,这就是鼓浪屿游客中心。

日前,鼓浪屿游客中心再次通过"全国青年文明号" 评审,刷新荣誉榜。这支队伍用实际行动表明,面对鼓 浪屿申遗成功后的新挑战和新要求,他们初心不改,理 想不变,秉持优良传统,注入创新理念,向着文化旅游融 合发展的目标再腾飞。





▲鼓浪屿游客中心的工作人员在菽庄旅游驿站迎客。



▲林巧稚纪念馆全面提升,展陈内容更丰富,展 陈形式更多元。

名片

鼓浪屿游客中心

鼓浪屿游客中心于 2004年成立,隶属于鼓浪 屿文化旅游发展中心,目 前包括三丘田游客中心、 内厝澳游客中心、菽庄旅 游驿站、马约翰纪念馆、 林巧稚纪念馆五个服务 点,是鼓浪屿世界文化遗 产地面对全球千万游客 的第一扇窗户,先后获得 "2011-2012年度全国青 年文明号""全国妇女爱 国主义教育基地""金砖 会晤省级志愿服务示范 驿站""福建省志愿服务 示范驿站"等荣誉。

坚持一流服务 打造"四真"服务文化

2017年9月4日,联合国教科文组织前任 总干事伊琳娜·博科娃到鼓浪屿颁发世界遗产 证书,吴启琪沿途为她担任英文讲解,成为她对 鼓浪屿的第一印象;在台风"山竹"波及小岛时, 一对来自秦皇岛的夫妇行程受阻,王亮发现他 们眼中的遗憾,帮助他们退票后,还当起了义务 导游,在他们回程路上介绍小岛的精华景致 ……这些故事串起鼓浪屿游客中心的日常,工 作人员对游客总是一视同仁,以出色的业务能 力、贴心的服务态度征服游客。

鼓浪屿游客中心负责人张彤介绍,他们坚 持"四真"服务文化,即真诚服务游客、真心留住 游客、真实回报游客、真情感动游客。这一文化 不仅呈现在基础设施建设方面,还呈现在满足 游客个性化需求方面。为此,他们在服务点增 设母婴室、钢琴演奏区;启动"世遗高端定制 游",设立志愿服务驿站等。

塑造一流队伍 规范旅游窗口形象

微笑待客,温暖有礼,鼓浪屿游客中心是 岛上又一道亮丽的风景线,而这与工作人员注 重内外兼修是分不开的。在苦修内功上,鼓浪 屿游客中心长期开展文化使者岗前培训、普通 话培训、实地讲解培训等,全面提升队伍的整 体业务水平、服务意识与精神面貌。在外树形 象上,每位工作人员都注重"亮身份、亮形象、 亮承诺",用靓丽的制服、规范的礼仪、周到的 服务,展现优雅、专业、自信的鼓浪屿旅游窗口

此外,鼓浪屿文化旅游发展中心还邀请第 三方对这支队伍进行综合评估,为今后的技能 分级差异化培训做准备,让每位工作人员各自 的长处得到充分发展。同时,竞争上岗机制也 在运行中,每位工作人员将通过轮岗交流,保持 工作的新鲜感,全面熟悉游客中心的工作内容 流程,在实践中互学互鉴。

菽庄旅游驿站开业

打造综合体平台,更好满足游客需求

鼓浪屿申遗成功,国际知名度和美誉度进 一步提升,而这也意味着落在每位工作人员肩上 的担子更加重了。伴随着全域旅游和文旅融合 的发展趋势,人们对感受鼓浪屿历史人文情怀有 了更多的期待,对休闲服务有了文化需求。面对 新课题,鼓浪屿游客中心做了不少准备。

中秋节前夕,菽庄旅游驿站开业,这意味 着鼓浪屿游客中心融入了综合体概念。此前, 鼓浪屿游客中心的服务重心侧重于三丘田码头 和内厝澳码头,而菽庄旅游驿站就坐落在菽庄 花园和日光岩之间,针对游客需求的变化,实行 差异化、精细化的管理。驿站的设计体现了菽 庄的园林元素,设有菽庄文化展示区、钢琴演奏 区等,还有文创纪念品售卖点,接下来还将凝聚 社会力量,开展休闲配套服务,满足人们不断增 长的旅游文化需求。

林巧稚纪念馆重新开放 展陈内容更丰富,奏响时代主旋律

历经数月的闭馆提升,林巧稚纪念馆于9月 20日重新对外开放。这是林巧稚纪念馆建馆35 年来的第二次整体提升,为进一步传承弘扬林巧 稚"医者仁心 大爱无疆"精神发挥重要作用。

提升后的场馆展陈内容更丰富,展陈方式 更多元。最为引人注目的是新增多张重量级照 片资料。其中包括一张摄于1956年6月14日 的合影,那时毛泽东、朱德、周恩来等国家领导 人在中南海接见参加制定第一个十二年远景科 学规划的300余位科学家,林巧稚于1955年被 聘为中国科学院第一位女性学部委员,应邀参 加了这次规划制定,合影时她在前排就座。这 张照片由中国科学院院史馆特地赠送给林巧稚 纪念馆展出。另外,由林巧稚主导安装、在医学 领域使用的第一台电子计算机的照片资料也是 首次公开展出。据介绍,这台电子计算机于 1973年11月安装在中国医科院北京肿瘤医 院。而在林巧稚白玉雕像的对面,新添一处"生 命电波"装置,增加了纪念馆的互动体验感。

文化使者队伍升级 展现青年新面貌,当好琴岛代言人

去年6月,鼓浪屿文化旅游发展中心成立 文化使者党支部,游客中心的9名青年党员成 为支部的骨干力量。今年以来,文化使者党支 部负责策划执行以林巧稚纪念馆为主要景点之 一的鼓浪屿爱国主义教育主题实践活动。通过 主题实践活动,队伍得到了充分锻炼,党员们利 用业务特长,重走红色记忆点,传播红色故事, 力争成为"政治思想好、知识储备好、讲解服务 好、示范带头好、社会影响好"的五好讲解员。

文化使者党支部还成立张彤党员工作室, 工作室以"鼓浪文脉 守护传承"为己任,组织编 写《鼓浪屿文化遗产地讲解词》一书。张彤说, 她和同事编写这本书,为的是把鼓浪屿最好的 一面呈现给游客。这本书共计9万余字,已成 为广大导游、讲解员的学习教材和实用手册。

湖里区金山司法所

▲现场有奖问答环节气氛热烈

课,在湖里区金山小学开讲。

预防和减少未成年人违法犯罪。

本报讯(文/图记者陆晓凤通讯员

活动由湖里区金山街道办事处、湖里

现场,联合信实律师事务所的杨正律

刘强)起绰号、谩骂、侮辱、造谣、指责、嘲 笑别人、语言攻击或侮辱其人格这些是否

属于校园欺凌?面对律师的提问,孩子们

热烈讨论起来。近日,一场生动的法律

区司法局金山司法所、金山社区、金山小

学联合举办,主题为"送法进校园、法治伴

成长",旨在增强青少年学生的法治观念,

师,为师生们带来了一场别开生面的法治

讲座。杨正用通俗易懂的语言,以案释

法,为师生们讲解了校园欺凌的主要行为 表现以及如何防范校园暴力等方面的知

座结束后,同学们纷纷表示,这堂法治讲

烘焙高手比技能 匠心烤出好滋味

●两款"厦门造"比赛指定用粉以过硬的质量备受选手和行家青睐



福斯 蛋糕粉 🕦 (蛋糕用小麦粉) 浄倉量・25千克 ◀主题为"乘风破浪 七十年 砥砺前行再 出发"的作品。

▼芯品蛋糕粉1# ▼金焙面包粉1#



(11)

一产品介绍

糕粉1#由厦门海嘉研制出品, 皆为全国焙烤技能竞赛唯一指 定产品,致力于服务高端烘焙 产业,是中粮助力休闲食品行 业高质量发展的战略性产品。

重新定义好吐司

金焙面包粉1#选用全进 口麦,适用制作吐司、软欧包 等,具有线性膨胀、无积层、不 挤边、唇感温润、齿感〇弹、舌 感清爽、拉丝棉柔、色泽亮白、 抗老化等优点。

芯品蛋糕粉1#:

芯品蛋糕粉1#广受众多 高端烘焙企业青睐,用其制作 的产品外观饱满、香气浓郁、 光滑柔嫩、组织细腻、新鲜如

识。主办方还向金山小学赠送300余册 法律类书籍。 有奖问答环节更是气氛热烈、互动活 跃。同学们高举双手,争相抢答。这场讲

座让他们受益匪浅。

停水通知

因自来水管道接通和更换阀门的 需要,1. 思明区电力花园、百合花园、轨 道莲花路口站,同安区厦门恒大有限公 司、厦门永冠豪有限公司、辉联时装、同 安交警大队、正业达、东宅村及周边用 户定于2019年9月24日22:00至9月 25日5:30停水。2.思明区嘉盛豪园、 思明刑侦大队、特水集团、洪文大排档 定于2019年9月25日22:00至9月26 日5:30 停水。

请您在停水前及时做好储水准备 (遇雨顺延),并相互转告,因此造成不 便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门水务集团有限公司

2019年9月24日

声声音

厦门市总工会党组成 员、经审会主任蔡志凯:

厦门市职工技术比赛已 连续举办25年,这一比赛为提 升职工素质,建设好职工队伍, 展示职工技能,加强技能教育 提供了一个平台,通过这一平 台,一批又一批高技能人才脱 颖而出。这一平台也是弘扬 工匠精神、劳动精神、劳模精神 的载体,通过这样的活动,让企 业形成厚植匠心的文化氛围, 让员工树立爱岗敬业展示风 采的意识,为厦门经济社会的 发展培育和发现更多人才。

厦门市粮食行业协会会 长邓启东:

搭建切磋平台 本次大赛以"匠心卓越, 健康创新"为主题,旨在进一 步推动厦门市烘焙行业人才 技能建设,贯彻落实党的十 九大关于建设知识型、技能 型、创新型劳动者大军的要 求,这一比赛的举办,为我市 优秀烘焙人才提供一个相互 切磋、交流学习的平台,同 时,也为我市粮食企业多渠

本报记者 沈彦彦

西点西餐学校协办。

技能与实力大比拼 📉

包大赛。

通讯员 吕晓颖 陈宜璟 刘小龙

中国梦,劳动美——他们用匠心与巧手,烘

焙出喜迎新中国成立70周年的欢庆与祝福。9月

21日-22日,数十位厦门烘焙行业的技术精英齐

聚中粮粮谷厦门海嘉面粉工厂,参加了以"匠心卓

越,健康创新"为主题的厦门市第二十五届职工技

术比赛(西式面点师)技术竞赛暨"金焙杯"创意面

工会联合会联合主办,厦门海嘉面粉有限公司承

办,市粮食行业协会、市粮食行业工会联合委员

会、中粮(北京)有限公司厦门分公司、厦门欧米奇

与创新的展示。比赛项目中,既有对选手制作技

法的考核,又有对选手创新创意能力的考验。选

手需在规定的时间内,按项目规定完成十多种类

型糕点——至少38个面包、1款艺术面包的制

作。计分项目分为维也纳面包制作、法棍面包制

作、健康面包制作、创意丹麦系列创作、艺术面包

绕"中国梦"主题进行艺术创作,以优良的职业素

养、过硬的技能水平,为新中国成立70周年献

礼。而传统面包制作技法的比拼也不轻松——无

记者在艺术面包创作环节中看到,选手们围

创作、摆台、操作技巧及卫生维护八项。

本次大赛由市劳动竞赛委员会及市服务业

这是一次技能与实力的比拼;这是一次品质

厦门海嘉面粉有限公司 总经理许玫:

道展示研究成果,立体推广

优质产品提供了一个舞台。

用心做好产品

我想用三个词来表达我 们厦门海嘉承办此次大赛的 感想。第一是初心,坚持做好 产品,坚持创新之路,培养创 新人才。第二是匠心。今年 是厦门海嘉成立25周年,25 年来,海嘉心无旁骛,一心一 意为客户创新产品。第三是 同心。为了烘焙专业人员的 技能提升,为了烘焙行业高质 量发展这一"同心",积极承办 此次大赛。

●市职工技术比赛(西式面点师)技术竞赛暨"金焙杯"创意面包大赛举行

论是标准弯牛角,还是法棍面包,比赛对制作细节 都有严苛的要求,重量上误差分别为不超过5 克-10克。虽然时间短、强度高、要求细,参加比 赛的选手们均表现出很好的适应能力。

比赛指定用粉吸引行家关注

作为烘焙产品的主要原料,面粉产品质量的 优劣决定了烘焙产品的口感、质感及味道,本次比 赛中,刚刚作为全国焙烤技能竞赛唯一指定产品 的中粮海嘉金焙面包粉 1#和芯品蛋糕粉 1#惊艳 亮相,作为比赛指定用粉,吸引了不少行家及评委

据悉,厦门海嘉是中粮集团下属专业化公司 中粮粮谷旗下的小麦加工企业,2018年,厦门海嘉 成为厦门市首家顺利通过"中国好粮油"项目遴选 的粮食企业,为厦门粮食实现高质量发展、推进"中 国好粮油"行动树立了一个典范。厦门海嘉以高技 术带动,通过技改小组加强技术研发,目前已研制 出40多种专业粉,而金焙面包粉1#和芯品蛋糕粉 1#就是其中的佼佼者。它们研发于厦门,产自于厦 门,贴上"厦门创造"的标签,以稳定、卓越的品质, 被誉为高端烘焙产业的"金原料",备受青睐。

目前,厦门海嘉承担了厦门早餐工程、午餐 工程的主要原料供应任务,为夏商营养餐、厦门航 食、五润大包、百翔空厨、鼓浪屿馅饼、黄则和、鹭 滨食品等民生餐保障企业提供充足、优质、安全的 原料,为厦门民生食品企业提质增效、为丰富市民 餐桌发挥了重要的作用。

比赛指定用粉

金焙面包粉1#和芯品蛋

金焙面包粉1#:

鲜香嫩滑用"芯"出品

一、口感湿滑、入口即化。